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CLASSE : 4°™ Sciences Expérimentales

CHIMIE (9pts) &

Exercice N°1 (5,5pts):
1°/a- Compléter le tableau suivant en indiquant la formule de la base ou de 1’acide canjugu¢c @€ chacun
des couples et en calculant les valeurs de K, et du pKa. o

Forme acide HNO,

Forme basique

pka

Kb

b- Classer ces couples acides bases par force de basicité croissante.
2°/ L’acide NH3, de constante d’acidité Kay, réagit avec la base conjuguée de HCOOH de constante
d’acidité Kas.
a- Ecrire 1’équation de cette réaction.
b- Exprimer sa constante d’équilibre K en foncti
Montrer qu’elle peut s’écrire sous la form
Comparer la force de deux acides.
3°/ On considére une solution aqueuse

C=102mot.L™. La mesure du pH

b- En négligeant les ions H3O"
réaction.

a- Ecrire I’équation d’ionisation de I’ammoniac dans 1’eau.

b- Dresser le tableau descriptif d’évolution de la réaction d’ionisation.

c- Donner I’expression du taux d’avancement final t; en fonction de pH, pke et C.

d- Etablir I’expression de la constante d’acidité ka du couple (NH,4"/NHa3) en fonction de [H3z0"] et 1.
e- Sachant que la base est faiblement ionisée, déduire que : pH= % (pka + pke + logC).

f- Calculer pka.




PHYSIQUE (11pts) :

Exercice N°1 (7pts):
Un circuit électrique est formé par un résistor de résistance R = 5002, une bobine d’inductance L et de

résistance r et un condensateur de capacité C = 4puF, placés en série.
L’ensemble est alimenté par un générateur basse fréquence délivrant une tension u(t) = Uy, sin(2zNt)
d’amplitude Uy, constante et de fréquence N réglable. A 1’aide d’un oscilloscope bicourbe, on visualise
la tension u(t) aux bornes de (GBF) sur la voie Y; et la tension up(t) aux bornes d’un dipdle D sur la
voie Y».
Le dip6le D peut étre soit une bobine, soit un condensateur ou bien un résistor.
1°/ A fin de déterminer qualitativement la nature de dip6le D, on fait varier la fréquence N state
que le déphasage Ap= @yp — @y est toujours négatif.
a- Justifier que D ne peut pas étre un résistor.
b- Justifier alors la nature de dipdle D.
2°/a- Représenter le schéma du montage permettant de visualiser up(t) et u(t) e

connexions nécessaires a réaliser.
b- Etablir I’équation différentielle régissant les variations de 1’intefi8ité 1.
3°/ On maintient la fréquence de GBF a une valeur particulier N a ir les courbes (C,) et

(C,) de la figure suivante.
nsions (V)

ésente up(t).
1 et le déphasage Ap= @up — Qu.
c- Déduire
4°/ Calculer

a- Préciser 1’état du circuit.
b- Calculer Ny, Iom (intensité maximale qui traverse le circuit). Déduire i(t).

c- Calculer le facteur de surtension Q.
7°/ Pour une fréquence N= N3, un voltmetre branché parallélement avec le dip6le D indique une tension

maximale.
a- Préciser 1’état du circuit.
b- N3 est-elle supérieure, inférieure ou égale a N,. Justifier.

c- Calculer Ns.
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Exercice N°2 (4pts):
Un ressort (R) a spires non jointives de masse négligeable de raideur K est placé sur un plan horizontal
parfaitement lisse. L’une des extrémités du ressort est fixe. A 1’autre extrémité est li¢ a un solide (S)

supposé ponctuel de masse m= 80g.
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A T’équilibre le solide (S) coincide avec le point O, origine de repére (0,i). On déplace le soli
position d’équilibre jusqu’au point My d’abscisse Xo puis on ’abandonne a t= 0s avec un@vi

initiale vy.

1°/ Etablir 1’équation différentielle régissant le mouvement du solide (S) en fon?@‘l@

2°/ L’enregistrement du mouvement du centre d’inertie du solide (S) nous donne la courbe suivante qui
traduit I’évolution de 1’¢longation x en fonction du temps.

A
x(cm)

t(s)

/ I - \7 I - \7

a- Quelle est la nature du mouveg
b- Déterminer la valeur de la p

3°/a- Exprimer 1’énergid
b- Montrer quetgess

On constate que le solide effectue quelques oscillations puis s’arréte.

e De¢ quel régime d’oscillation s’agit-il ?

e Calculer I’énergie dissipée entre t=0s et t;= 2T (T : C’est le pseudo période) sachant qu’a I’instant
t; ona x;=-1,5cm.
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